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Studentský parlament MAS Království – Jestře-
bí hory, o.p.s. zahájil sezónu sportovní akcí
Minikopaná, streetball, minigolf a beach-přehazovaná. Čtyři disciplíny, které v pá-
tek 6. září 2013 prověřily schopnosti škol z území Místní akční skupiny Království 
– Jestřebí hory, o.p.s.
sešlo se celkem šest škol, které se utkaly v jednotlivých disciplínách: Základní 
škola Úpice-lány, ZŠ Radvanice, ZŠ pilníkov, ZŠ a ZUŠ Rtyně v podkrkonoší, 
ZŠ Malé svatoňovice a Městské gymnázium a střední odborná škola Úpice.

soutěž ve všesportovním areálu byla první větší akcí, kterou spolupořádal stu-
dentský parlament Místní akční skupiny Království – Jestřebí hory, o.p.s. ZŠ Úpi-
ce-lány, Městské gymnázium a střední odborná škola Úpice a ZŠ a ZUŠ Rty-
ně zaštítily každá jeden sport, na který si upravily pravidla, připravily soupisky 
a jejich zástupci dohlíželi na průběh jednotlivých klání.

„těší nás, že i po počátečních nesnázích se podařilo všechno zorganizovat, ale 
hlavně že nakonec dorazily i školy z větší dálky, třeba z pilníkova nebo z Ra-
dvanic,“ pochvaloval si účast spolupořadatel Miloslav tohola z havlovického 
svazu malé kopané. celkem se na tři disciplíny a souběžný fotbalový turnaj 
sjelo se svými učiteli více než sto dvacet žáků.

na prvním místě se po vyhodnocení celého trojboje umístila Základní ško-
la Úpice-lány, na druhém úpické gymnázium a střední odborná škola 
a na místě třetím Základní škola Rtyně v podkrkonoší.

některé školy byly v areálu v Havlovicích poprvé, a tak si jejich žáci mohli 
všechno vyzkoušet. Když se dohrály vlastní turnaje, byly k dispozici všech-
ny sportovní plochy – kurty i minigolf nebo hřiště na streetball. a navíc jed-
nou z výher byla skupinová poukázka do všesportovního areálu na minigolf.

souběžně s trojbojem škol z území Mas KJH, o.p.s. probíhal i turnaj v malé 
kopané, který pořádal havlovický svaz malé kopané, o.s.

„V nejbližších dnech turnaj společně s účastníky vyhodnotíme a uvidíme, 
jestli budeme do příštího roku něco měnit,“ shrnuje sportovní klání Jan Bal-
car z Mas KJH, o.p.s. „Jednou z variant je třeba promíchat mezi sebou zá-
stupce jednotlivých škol, aby se děti z nich mezi sebou líp poznaly.“

Kateřina Valdová, MAS Království – Jestřebí hory, o.p.s.
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PRVNÍ PARTA
INFORMACE Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

O VĚCECH 
OBECNÝCH

A OBECNÍCH - INFORMACE Z MĚÚ

20. veřejné zasedání
ZM Úpice

se uskuteční ve středu
30. října 2013 od 17 hodin

v městském sále.

program jednání:

1. Hospodaření fermentační stanice,
 sběr a likvidace bioodpadů
2. Výhled hospodaření města na rok 

2014 – stavy účtů k 30. 9. 2013. Roz-
bor hospodaření města za 3. čtvrtletí

3. Zprávy o hospodaření jednotlivých
příspěvkových organizací města za 
3. čtvrtletí

4. Majetkové záležitosti 
5. Zimní plán údržby městských
 komunikací

VĚCI KOLEM NÁS
MINIREFERENDUM, ZEPTALI JSME SE...

Oznámení Města Úpice 
- finanční odbor
Město Úpice vyhlašuje 1. kolo podávání žá-
dostí o příspěvky na činnost a granty z roz-
počtu města pro rok 2014. 
Zásady pro poskytování podpory včetně for-
mulářů jsou zveřejněny na webových stránkách 
Města Úpice. Formuláře je možné si vyzved-
nout také na finančním odboru městského úřa-
du u paní Kuldové nebo požádat o jejich zaslá-
ní na adrese: kuldova@upice.cz. 
Žádosti o příspěvek pro rok 2014 je třeba podat 
prostřednictvím podatelny Města Úpice nej-
později do 15. 11. 2013.

LAST SUMMER 2013
letos poprvé v Radvanicích v hale Jestřábích 
jezdců. nikoliv tedy na Jestřebí boudě.
26. 10. 2013 od 17:00 hod. vystoupí too late, 
Milan schelinger, pegas, t4 (Roman dragoun, 
Vl. Guma Kulhánek, st. Klásek Kubeš, Martin 
Kopřiva a Vítkovo kvarteto).
Vše na www.lastsummer.cz.
předprodej vstupenek na www.kupvstupenku.
cz s možností vyzvednutí v ic Úpice u paní to-
holové.

přijďte – opět změníme čas!

Informace o způsobu hlasování v předčas-
ných volbách do Poslanecké sněmovny
Parlamentu ČR na území České republiky
Volby do poslanecké sněmovny parlamentu České republiky (dále jen „poslanecká sněmov-
na“) na území České republiky vyhlásil prezident republiky svým rozhodnutím č.  266/2013 
sb. ze dne 28. srpna 2013.

Volby do poslanecké sněmovny se konají ve dvou dnech, v pátek 25. října 2013 od 14.00 
hodin do 22.00 hodin a v sobotu 26. října 2013 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.
Hlasování probíhá ve volebních místnostech na území České republiky a ve volebních 
místnostech zřízených při zastupitelských a konzulárních úřadech České republiky 
v zahraničí, s výjimkou konzulárních úřadů vedených honorárními konzulárními úředníky.

V Úpici je ZMĚNA ve volebních místnostech – tzn. volební okrsky dříve umístěné: 
v MŠ Veselka /volební okrsek č. 1/, v Městském penzionu /volební okrsek č. 2/, na sále  
J. W. Mezerové /volební okrsek č. 3/, v ZŠ Bří Čapků /volební okrsek č. 4/ budou od těchto 
voleb umístěny v městském sále nad obchodem Toman v ul. Bří Čapků. 
Volební okrsek č. 5 – bude dále v domě s pečovatelskou službou a volební okrsek č. 6 – 
bude z bývalé MŠ Radeč přemístěn od těchto voleb do Regionálního zemědělského mu-
zea v Radči.

Volební okrsky se nemění, mění se jen u výše uvedených volební místnost! Tato změna bude 
každému úpickému voliči připomenuta na obálce, ve které obdrží do místa trvalého by-
dliště hlasovací lístky, kam má jít nově volit.

občanům, kteří se nemohou ze zdravotních důvodů zúčastnit voleb ve volebních místnos-
tech, nabízíme možnost volit do přenosné volební urny, která za nimi, na základě jejich osob-
ního vyžádání na Městském úřadě v Úpici – tel. 499 859 055 pí srnová, přijede.

Voličem je státní občan České republiky, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku nejméně 
18 let.

Hlasování – Volič může hlasovat ve svém volebním okrsku, kde má trvalé bydliště nebo 
může hlasovat na tzv. voličský průkaz v jakémkoliv stálém volebním okrsku na území ČR 
nebo ve zvláštním volebním okrsku v zahraničí.

Hlasování na voličský průkaz – Volič může požádat o vydání voličského průkazu ode dne 
28. srpna 2013, a to písemným podáním opatřeným ověřeným podpisem voliče doručeným 
nejpozději 7 dnů přede dnem voleb, tj. 18. října 2013, obecnímu úřadu, který stálý seznam 
voličů vede, nebo osobně do okamžiku uzavření stálého seznamu voličů, tj. 23. října 2013; 
obecní úřad v místě trvalého pobytu voličský průkaz nejdříve 15 dnů přede dnem voleb, tj. 
10. října 2013, předá osobně voliči nebo osobě, která se prokáže plnou mocí s ověřeným pod-
pisem voliče žádajícího o vydání voličského průkazu, anebo jej voliči zašle na jím uvedenou 
adresu.
Voličský průkaz opravňuje k zápisu do výpisu ze zvláštního seznamu voličů ve dnech voleb 
do poslanecké sněmovny a tedy k hlasování v jakémkoliv volebním okrsku na území Čes-
ké republiky i v jakémkoliv zvláštním volebním okrsku v zahraničí.

Volič, který se dostaví do volební místnosti s voličským průkazem, je povinen po prokázání 
totožnosti a státního občanství České republiky tento průkaz odevzdat okrskové volební ko-
misi; ta jej přiloží k výpisu ze zvláštního seznamu voličů.

Hlasovací lístky – Hlasovací lístky pro volby do poslanecké sněmovny jsou vytištěny samo-
statně pro každou politickou stranu, politické hnutí a koalici. na každém hlasovacím lístku 
je uvedeno číslo určené losem. dodané hlasovací lístky nemusí tvořit úplnou číselnou řadu, 
a to v případech, kdy kandidátní listina politické strany, politického hnutí nebo koalice nebyla 
zaregistrována ani na základě přezkoumání soudem.

Hlasovací lístky jsou opatřeny otiskem razítka krajského úřadu. Hlasovací lístky jsou staros-
tou obce distribuovány voličům nejpozději 1 den přede dnem voleb, tj. 24. října 2013. V pří-
padě, že dojde k jejich poškození nebo ztrátě, anebo volič zjistí, že nemá k dispozici všechny 
hlasovací lístky, je možné požádat ve volební místnosti okrskovou volební komisi o vydání 
nové kompletní sady hlasovacích lístků.

Způsob hlasování – V prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků vloží volič do úřední 
obálky 1 hlasovací lístek. na hlasovacím lístku, který vkládá do úřední obálky, může při-
tom zakroužkováním pořadového čísla nejvýš u 4 kandidátů uvedených na témže hlasovacím 
lístku vyznačit, kterému z kandidátů dává přednost. Jiné písemné úpravy hlasovacího lístku 
nemají na jeho posouzení vliv.  

Mgr. Bc. Pavlišová, vedoucí sociálně správního odboru
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Na základě monitoringu drogové scény 
začnou v Úpici fungovat terénní služby 
pro uživatele drog
Kontaktní centrum Riaps trutnov na okres-
ní úrovni dlouhodobě poskytuje nízkoprahové 
ambulantní a terénní služby osobám závislým 
a závislostí na návykových látkách ohrože-
ným. ambulantní část služby je provozována 
v trutnově, terénní pracovníci služby vyrážejí 
do dalších měst – Vrchlabí, dvora Králové nad 
labem, Hostinného a trutnova. služby však 
využívají osoby ohrožené závislostí z celého 
okresu, ze Žacléře, Úpice, svobody nad Úpou 
a dalších podhorských oblastí.

od letošního června do srpna proběhlo 
do Úpice 10 výjezdů, během kterých byla ana-
lyzována scéna uživatelů nelegálních návyko-
vých látek. terénní pracovnice cíleně oslovo-
valy příslušníky potenciální cílové skupiny, 
dotazovaly se v lékárnách, hernách, barech 
a hospodách. Kontaktovaly technické služby 
města a ostatní relevantní instituce. 

terénní pracovnice Karolína Ubrová k tomu 
uvádí: „na základě vlastních zkušeností, opa-
kovaného monitoringu i informací od uživa-
telů můžeme říci, že se v Úpici, podobně jako 
v celé řadě dalších menších měst a obcí, jedná 
o uzavřenou drogovou scénu. nejsou zde typic-
ká místa nákupu a prodeje drog, uživatelé drog 
se skrývají, je obtížné je identifikovat, jsou ne-
důvěřiví. Část cílové skupiny preferuje před 
terénními službami služby v ambulantní části 
– Kontaktním centru v trutnově. Monitoring 

však potvrdil, že se zde uživatelé nelegálních 
drog, především pervitinu, kteří nejsou v kon-
taktu s žádnými službami pro uživatele drog 
určenými, vyskytují.“

na základě zjištěných údajů bylo rozhod-
nuto, že Riaps trutnov rozšíří svoje služby 
i do Úpice. „Konkrétně to znamená, že kaž-
dou středu v čase 17.30–18.30 hod. nás budou 
moci uživatelé drog kontaktovat a využívat 
naše služby – výměnu injekčních stříkaček, 
krizovou intervenci, sociální práci, poraden-
ství včetně zajištění léčby atd. Všechny služ-
by poskytujeme anonymně a zdarma. V rámci 
principu veřejného zdraví je nedílnou součástí 
práce v terénu také sběr a bezpečná likvidace 
volně pohozených injekčních stříkaček,“ infor-
muje Karolína Ubrová. nález volně odhozené 
injekční stříkačky je vhodné nahlásit terénním 
pracovníkům Riapsu trutnov, kteří je sebe-
rou, zajistí jejich bezpečnou likvidaci a místo 
nálezu budou dále monitorovat. 

„nebude-li si někdo jistý, kde a kdy potká 
naše pracovníky, stačí zavolat, prozvonit či po-
slat sMs na tel. č. 731 441 269 a domluvit si 
čas a místo setkání,“ uzavírá Ubrová.

Mgr. Ondřej Čalovka, RIAPS Trutnov – kontaktní 
centrum, Procházkova 818, Trutnov 541 01

tel. 499 828 144, 731 441 267,
e-mail: ondrej.calovka@riaps.cz, www.riaps.cz

Olympiáda pro seniory
předčila všechna očekávání
nebe bez jediného mráčku, sluníčko a letní počasí přivítaly v havlovickém všesportovním areálu 
téměř dvě stovky seniorů, kteří se opět po roce sjeli na olympiádu pro starší a dříve narozené.

na olympiádu, která je zaměřená na senio-
ry z území Místní akční skupiny Království – 
Jestřebí hory, o.p.s., přijelo letos soutěžit rekord-
ních 180 účastníků. „Je to zase víc účastníků než 
v loňském roce, tentokrát asi o dvacet, a navíc se 
přihlásili i senioři z obcí, kteří u nás zatím neby-
li, třeba z chotěvic,“ hodnotí účast hlavní orga-
nizátor Miloslav tohola z tJ sokol Havlovice. 
senioři nakonec dorazili celkem ze čtrnácti míst 
včetně tří domovů pro seniory.

pro všechny bylo opět připraveno občerstvení 
a společné posezení a svoz do Havlovic i odvoz 
zpět. tradiční disciplíny – hod válečkem pro ženy a paličkou pro muže, hod tenisákem, skok z mís-
ta a minigolf – letos okořenily ukázky skladby s názvem „Waldemariáda“, kterou zacvičily členky 
tJ sokol Úpice a ukázka sportovního oddílu agility sultánci Havlovice, kteří se věnují tréninku 
psů pro závody agility.

olympiádu opět zaštítil tJ sokol Havlovice společně s obecně prospěšnou organizací Mas Krá-
lovství – Jestřebí hory. pomohli i dobrovolníci z obou organizací a také studenti z oboru Veřejná 
správa z Městského gymnázia a střední odborné školy Úpice a Základní školy Úpice-lány, kteří 
zajistili jednotlivé disciplíny a registraci soutěžících, stejně tak jako ZŠ a MŠ Havlovice a obec Hav-
lovice, které akci podpořily materiálně.

tak jako každý rok nebyla ale olympiáda o tom, aby se vyhrávalo. „někteří soutěžící už při re-
gistraci hlásili, že nebudou soutěžit v některé disciplíně, ale že si přijeli hlavně popovídat a vidět se 
s ostatními,“ shrnuje hlavní účel olympiády Jan Balcar z Mas KJH, o.p.s.

Kateřina Valdová, MAS Království – Jestřebí hory, o.p.s., www.kjh.cz

Kauza ZEPTER
Od smluv uzavřených v pro-
vozovnách lze odstoupit
společnost Zepter láká spotřebitele do by-
tových jednotek, pod záminkou zdravotní 
prohlídky zdarma, jindy pod záminkou bez-
platné kontroly kvality vody, nebo rovnou 
slibuje výhru. V soukromých bytech však 
probíhá předváděcí akce, na které je na spo-
třebitele vyvíjen nátlak směřující k uzavření 
smlouvy. Když následně chtějí spotřebitelé 
od smluv uzavřených v  bytech v zákonné 
čtrnáctidenní lhůtě odstoupit, společnost 
Zepter jejich odstoupení rozporuje a uvádí, 
že má tyto byty zapsané jako provozovny 
v živnostenském rejstříku. Je tedy možné, 
aby společnost Zepter bránila spotřebitelům 
v odstoupení od smlouvy tím, že si zapíše 
soukromý byt jako provozovnu? to možné 
není. Jak je to ale podle práva?

dle ustanovení § 57 odst. 1 zákona č. 
40/1964 sb., občanského zákoníku, ve znění 
pozdějších předpisů („občanský zákoník“), 
platí, že spotřebitel má právo od smlouvy 
písemně odstoupit do 14 dnů od jejího uza-
vření, pokud byla smlouva uzavřena mimo 
prostory obvyklé k podnikání dodavate-
le.

Zákon tedy nehovoří o provozovně, ale 
o prostorách obvyklých k podnikání do-
davatele. provozovna je adresa, kterou si 
podnikatel nechá zapsat do živnostenského 
rejstříku. Zápisem do živnostenského rejst-
říku se ze soukromého bytu nestane prostor 
obvyklý k podnikání dodavatele.

Ke stejnému závěru došla i judikatura, 
když posuzovala případ vychytralého pod-
nikatele, který konal předváděcí akce tu 
v jedné, tu v jiné restauraci. podnikatel ni-
kdy neopomněl zapsat danou restauraci jako 
provozovnu do živnostenského rejstříku. 
s tvrzením, že provozovna zapsaná v živ-
nostenském rejstříku je vždy prostorem ob-
vyklým k podnikání, však u soudu neuspěl.

Z výše uvedeného vyplývá, že podle 
zákona máme právo odstoupit do 14 dnů 
od smluv, které byly uzavřeny mimo pro-
story obvyklé k podnikání dodavatele, 
a že argumentace provozovnou je v těch-
to případech lichá.

Matouš Blažek,
právní poradce sdružení Spotřebitel net
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Sdružení Spotřebitel.net 
varuje před společností 
Home Credit a.s.
společnost Home credit je každodenním ter-
čem stížností spotřebitelů, kteří se obracejí 
na naši poradnu.

terčem stížností je zejména chování společ-
nosti Home credit v souvislosti s předváděcími 
akcemi, na kterých je seniorům nabízen úvěr 
od společnosti Home credit. senioři následně 
od smluv uzavřených na předváděcí akci od-
stoupí a zboží vrátí. podle zákona (*) platí, že 
pokud bylo zboží vráceno, nemá Home credit 
právo požadovat zaplacení úvěru. Home credit 
však zaplacení úvěru požaduje, a to velmi ne-
vybíravým způsobem. 

„společnost Home credit tak činí přesto, 
že toto ustanovení je v platnosti již od roku 
2010, a přestože jsme na to společnost Home 
credit opakovaně upozornili. spotřebitelé jsou 
tak v situaci, kdy zboží bylo vráceno prodejci, 
a jsou protizákonně nuceni platit úvěr doslova 
za nic,“ uvádí právní poradce sdružení spotře-
bitel net Matouš Blažek.

„V poslední době jsem se setkal s několika 
spotřebiteli, kteří měli s tímto jednáním zku-
šenost. Za všechny hovoří případ paní anny. 
ta v zákonné lhůtě odstoupila od smlouvy uza-
vřené na předváděcí akci společnosti ZepteR 
intetnational a.s., a zboží vrátila. spo-
lečnost Home credit trvá na zaplacení úvěru 
a „pohledávku“ postoupila k vymáhání společ-
nosti B4B inKasso s.r.o. citovaná společnost 
vyhrožuje paní anně, že pokud nezaplatí, čeká 
ji návštěva inkasního inspektora doma i v za-
městnání,“ popisuje praktiky společnosti Home 
credit právní poradce sdružení spotřebitel net 
Matouš Blažek. 

„další klientka, paní Miloslava, je pro změ-
nu každý den telefonicky urgována společností 
Home credit kvůli zaplacení úvěru, přestože 
včas odstoupila od smlouvy uzavřené na před-
váděcí akci a zboží vrátila. společnost Home 
credit tak činí navzdory tomu, že jsme se na ni 
i v tomto případě písemně obrátili s odkazem 
na příslušné ustanovení zákona,“ dodává práv-
ní poradkyně sdružení spotřebitel net Kristýna 
opletalová. 

„společnost Home credit uvádí spotřebite-
le systematicky v omyl a vyvíjí na spotřebitele 
nátlak, kterému bohužel zejména ti dříve na-
rození často podlehnou. takové jednání pova-
žujeme za predátorské,“ dodávají společně Ma-
touš Blažek a Kristýna opletalová.

(*) § 14 odst. 3 zákona č. 145/2010 sb., o spo-
třebitelském úvěru, ve znění pozdějších předpi-
sů

Právní oddělení Spotřebitel net

Kniha protokolů
takto prostě je nazván perfektně vedený soupis zápisů z členských a výborových schůzí 
Místní odbočky svazu příslušníků bývalé čsl. domobrany z itálie pro Úpici a okolí se síd-
lem v Úpici. Je to kniha v pevných, černých deskách, stránky jsou řádkované, text psaný 
krásným písmem. Kniha protokolů začíná zápisem z ustavující Valné hromady místní od-
bočky svazu příslušníků bývalé čsl. domobrany z itálie pro Úpici a okolí. 

trocha historie. Bývalí vojáci italských legií se oslovovali bratři a byli to vojáci rakous-
ko-uherské monarchie, které i. světová válka v roce 1914 zavedla na italská bojiště a v roce 
1917 se dostali do italského zajetí. na podzim roku 1917 bylo několik tisíc českých zajatců 
připraveno vstoupit do československých bojových jednotek, ale italská vláda to odmíta-
la povolit. až v roce 1918 se začali českoslovenští zajatci organizovat do pracovních pra-
porů a od března 1918 odjížděli do pásma poblíž fronty budovat obranné linie. Ve stejné 
době přijíždí do itálie generál M. R. Štefánik a v dubnu 1918 se mu podařilo u italské vlády 
vyjednat souhlasné stanovisko s ustavením jednotné a autonomní československé armády 
na území itálie. současně italská vláda uznala národní radu v paříži jako vládu budoucího 
československého státu. Velitelem československého armádního sboru byl jmenován gene-
rál andrea Graziani. na výzvu národní rady vstoupilo do armády 14 000 mužů. po výcvi-
ku československého vojska je čekalo první bojové vystoupení v červnu 1918 při odražení 
rakouského útoku u san doná, při protiútoku vedeném podél kanálu Fosseta a dalších útoč-
ných bojích. Boje probíhaly v obtížných podmínkách horských velikánů na téměř 100 km 

dlouhém úseku fronty od švýcarských hranic až ke Gardskému jezeru. Známým se stal 
útok československých jednotek na rakouské pozice na 1312 m vysoké Monte di Val Bella, 
který skončil naprostým vítězstvím našich legionářů. Válka v severní itálii skončila na po-
čátku listopadu roku 1918. do vlasti se vrátilo celkem 19 476 mužů italské legie. celkem 
padlo na italské frontě v letech 1917–1918  asi 350 československých legionářů. potud velmi 
stručná historie vzniku čsl. legií v itálii. 

a tak se stalo, že dne 24. ledna 1932 o 10. hodině dopoledne v hotelu Beránek v Úpici 
sešlo se 19 organizovaných bratrů, 6 neorganizovaných a 12 hostů. Za ústředí svazu čsl. do-
mobrany z itálie byl přítomen br. Kylar z Hořic. cílem a smyslem tohoto setkání bylo usta-
vit místní odbočku příslušníků bývalé čsl. domobrany v itálii, kteří žili a pracovali v Úpici 
a okolí. přípravný výbor vše připravil, po zahájení následovaly projevy a pozdravy z okol-
ních odboček, tedy náchodské, českoskalické, josefovské a z ústředí. Účastníci byli vyzváni 
mimo jiné, cituji: „aby se varovali všech rušivých momentů politických“. Volby proběhly 
aklamací po přečteném slibu. Zvoleni byli: předseda četnický štábní strážmistr Jaroslav 
trojan, místopředsedou br. Jan Hladík, členy výboru bři: Šír, Janata, langner, Hendrych, 
Hetflejš, náhradníky Kejzlar, Jezbera, Geldner, revizory účtů bři Šulitka a Borůvka. Bratr 
trojan poté nechal zahrát čsl. hymnu a schůzi ukončil. následně se konala výborová schů-
ze, na které byly rozděleny další funkce. Život tohoto spolku pokračoval plynule dál a dá 
se říci, že kronika spolku hodně zobrazuje tehdejší život v Úpici. skutečná hospodářská 
krize se podepisuje na platebních schopnostech členů, kteří v řadě případů přicházeli o za-
městnání. Často se jim dostávalo pomoci z klubové pokladny, platili nižší členské poplatky, 
byli navštěvováni v nemoci, br. Jan langner např. obdržel 100,- Kč poté, co vyhořel jeho 
byt. prostě členové odbočky věděli hodně o solidaritě a sociální pomoci. schůzky členů se 
konaly také ve Rtyni v podkrkonoší, v suchovršicích, ale členové si odhlasovali spolkovou 
místnost v hotelu „Republika“ v Úpici. Zde se také scházeli nejčastěji, průměrná účast do-
mobranců, jak si také říkali, byla kolem 20 členů. V roce 1934 měla odbočka v Úpici 44 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

řádných členů, z toho 11 krojovaných. pan alois Šír ve funkci jednatele vedl kroniku velmi 
dobře, účastnil se všech akcí na Úpicku i v okolí. Členové odbočky v Úpici se stali během 
dvou, tří let velmi aktivním spolkem. a že těch spolků jen v Úpici byla řada včetně vojen-
sky zaměřených. Zajímavým způsobem řešili italští domobranci volby vedení. podle zápi-
sů to probíhalo vždy velmi demokraticky, o všech návrzích se hlasovalo po demokratické 
diskuzi, pečlivě bylo prováděno i kontrolování hospodaření. V roce 1933 byl takto zvolen 
předsedou br. Jan Hladík, četnický štábní strážmistr Jaroslav trojan zvolen místopředse-
dou. V roce 1934 pak valná hromada dne 4. února schválila původní výbor rozšířený o čle-
ny z trutnova s tím, že je vhodnější delší doba činnosti ve výborových funkcích. Všichni 
domobranci, dále členové obce legionářské, spolek střelecký pravidelně a s velkou úctou 
slavili výročí narození prezidenta t. G. Masaryka, a také výročí vzniku republiky. Z textů 
protokolů – zápisů vyzařuje obrovská úcta, srdečnost k osobě pana prezidenta. Členové 
odbočky, zejména ti kteří měli kroje, tak totiž byly nazvány uniformy italských legionářů, 
navštěvovali akce v celém kraji, kam byli pozváni na vojenské akce či oslavy. Byl to den 
brannosti v Jičíně, organizovaný francouzskými legionáři, podobné akce v dobrušce, Jose-
fově, náchodě i v Červeném Kostelci nebo ve strážkovicích a samozřejmě v Úpici. peníze 
na činnost získávali italští domobranci formou členských poplatků, sbírkami od úpických 
podnikatelů, ale také každoročně opakovanými mikulášskými večery, vánočními sbírkami 
a organizací plesů. od roku 1935 provádí zápisy pan Karel polc. opět krasopisně vede-
né zápisy s potřebnou úpravou a pěkným vztahem k tGM a silným vlasteneckým cítěním. 
dne 26. ledna 1936 na valné hromadě předseda Jan Hladík vzpomněl abdikaci t. G. Masa-
ryka i zvolení nového prezidenta dr. eduarda Beneše. novému prezidentovi byl odeslán po-
zdravný dopis odbočky svazu čsl. domobrany v Úpici. na výborové schůzi 12. února 1936 
byly přečteny děkovné dopisy od tGM a z prezidentské kanceláře dr. eduarda Beneše. 
Členská schůze dne 21. března 1936 se rozloučila s p. J. trojanem, který byl převelen do po-
niklé v Krkonoších. V březnu odbočka v Úpici uspořádala ve spoluúčasti s Jednotou čsl. 
obce legionářské v Úpici oslavu 86. narozenin t. G. Masaryka v hotelu Republika.  V roce 
1937 byl výbor na valné hromadě potvrzen, pouze br. adolf Jezbera se stal místopředsedou. 
Hlavním úkolem tohoto roku se stal den brannosti v Úpici, který byl určen na 30. května 
1937 a stal se součástí celorepublikových oslav 20. výročí bitvy u Zborova. Zajímavé bylo 
také to, že některé schůze se konaly v suchovršicích u br. Brože, který byl majitelem hostin-
ce „U české koruny“. italští legionáři z Úpice se také účastnili tryzny po úmrtí prezidenta 
t. G. Masaryka, která se konala na úpickém náměstí 17. září 1937. Ve zprávě jednatelské 
za rok  1937 se poprvé od založení místní odbočky svazu příslušníků býv. čsl. domobrany 
z itálie v Úpici vyjadřuje pan Karel polc k politické situaci. stavby opevnění v okolí Úpice 
i jinde považuje za velmi správné pro obranu republiky. cituji: „poněvadž ty státy, které 
mají za každým slovem mír, nejvíce zbrojí a bohužel je to také kolébka naší čs. domobrany 
– itálie, odkud pochází stálý neklid.“ (Konec cit.). 

     na valné hromadě 6. ledna 1938 byl schválen výbor odbočky ve stejném složení, 
předsedou byl potvrzen br. Jan Hladík, jednatelem br. J. Hanuš a pokladníkem br. Hen-
drych. na den 5. února 1938 připravili členové odbočky společně s legionáři ples. ten se 
vydařil, účast hojná, čistý příjem 584,- Kč. Zajímavé rozhodnutí učinili členové odbočky, 
kteří oznámili přípravu pěší návštěvy „zněmčelé“ obce proruby (přesná citace). na členské 
schůzi 19. června 1938 popisovali bři Jaroslav Hladík a Jan Kejzlar svou účast na částečné 
mobilizaci z 21. května t. r. Všem mobilizovaným vojákům byla schválena a odeslána část-
ka 50 Kč. Výroční zpráva za rok 1938 je zřetelně pochmurná, je cítit velké zklamání z roz-
padu ČsR, z chování spojenců, z nového prezidenta dr. Háchy, ale také z odchodů někte-
rých členů odbočky. stav k 13. lednu 1939 byl 30 členů. Valná hromada dne 15. ledna 1939 
v podstatě rozhodla o budoucnosti místní odbočky italských domobranců v Úpici tak, že 
zůstane v činnosti do rozhodnutí ústředí svazu v praze. a tak poslední, rukou psaný, zápis 
pana Karla polce hovoří o svolání mimořádného sjezdu na neděli 26. února 1939 do prahy 
a schválení delegátů z Úpice. ten úplně poslední v Knize protokolů chybí, zřejmě z obav 
možné pozdější represe ze strany nacistů. na stránku Knihy protokolů je nalepena strojo-
pisná kopie dopisu  ze dne 28. 8. 1939 na adresu Ústředního výboru svazu čsl. domobrany 
z itálie v praze v salmovské ulici, kde se oznamuje konec existence odbočky svazu čsl. 
domobrany z itálie v Úpici s tím, že od 15. března 1939 se neschází. tak skončil vlastenec-
ký spolek bývalých vojáků z itálie, kteří svou soudržností a skromností, vysokým stupněm 
kamarádského cítění mohou být ještě dnes naším velkým vzorem. na závěr chci velmi po-
děkovat paní Haně sedláčkové, roz. polcové a její rodině za skvělý přístup a projevenou 
úctu ke Knize protokolů, a tím i ke svému tatínkovi a všem jeho kamarádům.         

2013, Josef Cabadaj

Narozené děti
22. 7. 2013 – adam Kaplan

V této rubrice zveřejňujeme pouze ty děti, je-
jichž rodiče k tomu dají písemný souhlas.

Jana Srnová, matrikářka

Matriční události
a občanské slavnosti
za I. pololetí 2013
- Za i. pololetí 2013 se narodilo celkem 
  26 dětí – 13 chlapců a 13 dívek.
- V tomto období zemřelo 37 občanů  
 – 19 mužů a 18 žen.
- Byly uzavřeny 4 sňatky. 
- při slavnostním uvítání do života
 bylo uvítáno:
  23. 2. 2013 – 8 dětí
  22. 6. 2013 – 7 dětí 

Členky sboru pro občanské záležitosti navští-
vily při životních jubileích 80, 85, 90 let cel-
kem 37 spoluobčanů, 3 gratulace byly zaslány 
písemně. Členky spoZ navštívily 4 manželské 
páry při výročí jejich zlaté svatby a 1 manžel-
ský pár při výročí diamantové svatby. V obřad-
ní síni MěÚ oslavil zlatou svatbu 1 manželský 
pár.

Jana Srnová, matrikářka 

ZPRÁVIČKY
Z LÁNSKÉ ŠKOLIČKY

POVÍDEJME
SI DĚTI

ZPRÁVY ZE ŠKOL, MAT. ŠKOL A ZUŠ

PODĚKOVÁNÍ
Vážení zastupitelé města Úpi-
ce, velice a upřímně Vám děkujeme za všech-
ny žáky, zaměstnance, rodiče a partnery školy 
za více než třímilionovou investici do oprav 
střech naší školní budovy. Je to od Vás milý 
dárek k jejím jednaosmdesátým narozeninám. 
děkujeme! 

Petr Kalousek, ředitel ZŠ Úpice-Lány
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA

BŘÍ ČAPKů

ADOPCE NA DÁLKU
Základní škola Úpice-lány se před časem rozhodla sponzorovat vzdělávání chudého dítěte z in-
die. Kontaktovali jsme diecézní charitu v Hradci Králové, která od roku 2000 spolupracuje s diecé-
zí Belgaum a od roku 2005 s diecézí Bangalore ve státě KaRnataKa na jihozápadě indie. o lidi 
na venkově se tam nikdo nestará. Jsou negramotní, jejich životní podmínky jsou hrozné. Často mají 
jen jedno jídlo denně. na některých územích neprší a trpí tam velkým suchem. Rodiče nejsou schop-
ni zajistit vzdělání svých dětí, ty pak pracují na poli, pasou dobytek apod. sami rodiče nedostali žád-
né vzdělání. Školy v indii jsou placené a tito chudí lidé si nemohou dovolit posílat do nich své děti. 
proto velmi vítají pomoc, která od „adoptivních rodičů“ přichází. dvakrát ročně píší děti (za pomoci 
dobrovolníků) svým adoptivním rodičům dopis. ten je rozesílán v únoru a v září. 

 Za 5000 Kč na rok se dítěti uhradí školní materiály, učebnice, uniformy, školné, ubytování, do-
jíždění, pomoc rodině, vánoční dárek, ale i zdravotní péče pro něj i jeho matku. Školní rok v indii 
začíná v červnu a končí v březnu. počítáme s tím, že na nový školní rok budeme vybírat peníze 
někdy po novém roce 2014.

náš chlapeček pochází z diecéze Belgaum a jmenuje se Joel charles Rozario. Škola ho adoptova-
la v roce 2005, kdy mu byly čtyři roky. tehdy nastoupil povinnou placenou docházku do přípravné 
školky. nyní je mu 12. sponzorujeme ho již 8 let. Kdyby Joelovi škola nepomáhala, tak by pracoval 
na poli a nechodil by do školy, neměl by žádné vzdělání. tím, že škola vybírá peníze na jeho vzdě-
lání a sbírá víčka, Joelovi hodně pomáhá. a on nám dělá radost, učí se čím dál lépe. na posledním 
vysvědčení měl samé a, jen jedno B a jedno c. 

Víte vůbec, jak vypadá indická škola? Je jen chudě zařízena, chybí hygienická zařízení, lavice, 
židle, proto většina dětí sedí na zemi. Učí se i na chodbách. V jedné třídě jich je 60 až 100, ale svého 
vzdělání si neuvěřitelně váží. Žáci jsou hodní a disciplinovaní!  

Iva Roudná, učitelka ZŠ Úpice-Lány

Základní škola Úpice-lány
 přijme DO ŠKOLNÍ DRUŽINY

VYCHOVATELKU/VYCHOVATELE 
 na 0,65 úvazku s nástupem od 1. 2. 2014.

od případných uchazečů očekáváme minimálně středoškolské vzdělání pedagogického 
směru, výborné organizační schopnosti, spolehlivost, komunikativnost, časovou flexibilitu. 
praxe s dětmi je samozřejmě vítána. 

svůj zájem o tuto pracovní pozici projevte písemně zasláním základních dat (jméno, pří-
jmení, datum narození, vzdělání, praxe v oboru, kontakt) buď na adresu Základní škola 
Úpice-lány, palackého 793, 542 32 Úpice, nebo elektronicky na zsul@zsul.cz, a to nejdéle 
do středy 9. října 2013. Všichni zájemci budou písemně pozváni k ústnímu pohovoru, který 
se uskuteční ve čtvrtek 17. října 2013. 

Mgr. Petr Kalousek, ředitel školy

WWW.ZSUL.CZ
Vážení čtenáři lánských „stránek“, po dvanácti letech existence našeho webu jsme na-
vzdory jeho přehlednosti a oblíbenosti přistoupili k inovaci. chceme držet krok s vývojem 
technologií, chceme, aby se vám stránky pohodlněji načítaly ve vašem počítači, mobilu či 
jiném médiu, chceme, abyste ve fotogalerii nemuseli jako doposud zavírat jeden snímek, 
když chcete vidět druhý atd. atd. Věříme, že s jejich funkčností, vzhledem, obsahem a pře-
hledností budete také spokojeni. 

o všechny dosavadní příspěvky, fotografie, jednotlivé edice školního časopisu, statistic-
ké přehledy apod. nepřijdete. najdete je jednoduchým kliknutím na tlačítko „starý web“, 
který ponecháváme ve stavu, v kterém ho opouštíme na sklonku uplynulého školního roku.

počínaje novou učební sezonou jsme spustili stránky nové. Budeme je postupně naplňo-
vat informacemi, obrazovými a zvukovými materiály, o kterých si myslíme, že byste si je 
měli přečíst, prohlédnout, poslechnout. snad najdete vše, co budete hledat a co vás zajímá. 
na náplni některých sekcí ještě pracujeme, ale v brzké době i v nich důležitá oznámení, 
sdělení či zprávy také najdete. prosíme vás proto o shovívavost a trpělivost. doufáme, že 
záběhový čas bude minimální a náš web se záhy opět stane plnohodnotným.

pište nám své připomínky, náměty, nápady, postřehy. chceme, abyste byli s úrovní no-
vých webových stránek Základní školy Úpice-lány maximálně spokojeni.
 

Mgr. Petr Kalousek, ředitel školy 

ŠKOLA PLNÁ 
MARTIŇÁKů
aneb pokus o nový rekord
Vážení přátelé,
dovolujeme si vás oslovit a požádat o pomoc při 
vytvoření nového rekordu školy. naším cílem 
je shromáždit největší počet MaRtiŇÁKŮ na 
jednom místě. Martiňáky budeme sčítat v rám-
ci 2. ročníku MaRtinsKÝcH RadoVÁ-
neK, na které všechny srdečně zveme.

Kdy? 10. listopadu 2013 od 9 hodin
Kde? Základní škola Úpice-Lány

program: 
- pokus o vytvoření nového rekordu
- bohatý doprovodný program
- oslava a ochutnávka martiňáků

příjem martiňáků: 
- v týdnu od 1. 11. do 8. 11. 2013
 ve škole od 7:00 do 16:00 hodin
- v týdnu od 1. 11. do 8. 11. 2013 si po předešlé 
 dohodě pro výrobky přijedeme osobně
- v neděli 10. 11. 2013 od 9:00
 do 10:00 hodin ve škole 
do rekordu budou započítány všechny jedlé 
martiňáky – pečené či vyrobené z nějaké jedlé 
hmoty (piškotové, marcipánové, apod.) 

doprovodné soutěže:
- o neJVětŠÍ poČet dodanÝcH
 MaRtiŇÁKŮ (institucí či jednotlivcem)
- o neJoRiGinÁlněJŠÍ MaRtiŇÁK
 (velikost, tvar, ozdobení...)

V rámci Martinských radovánek bude vyčleněn 
prostor, kde budou všechny originální marti-
ňáky vystaveny a určená porota vybere vítěze. 
Budete-li se chtít zúčastnit této soutěže, musíte 
při příjmu nahlásit, že svůj výrobek chcete za-
řadit právě sem. Vítěz obdrží zajímavou cenu. 
Všechny zbylé martiňáky budou v rámci chari-
ty rozdány potřebným. 

Iveta Jiříčková,
školní metodik prevence ZŠ Úpice-Lány

Zveme všechny mrňousky,
školáky i dospěláky

na 8. ročník

DRAKIÁDY,
kterou pořádá

Základní škola Bratří Čapků Úpice

Kdy? 
V pátek 4. října 2013 od 15.00
Kde? Na louce za hvězdárnou

V případě velmi nepříznivého počasí bude 
akce přesunuta na 11. října.

Každé dítě, které bude mít s sebou draka, 
bude odměněno.
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NOVINKY V ZŠ BRATŘÍ ČAPKů
stejně jako v předešlých letech začínáme školní rok se spoustou novinek. tou bezkonku-
renčně největší jsou nová okna na celé budově prvního stupně a vymalování všech prosto-
rů, kde byla okna vyměněna. Ruku v ruce s touto změnou probíhalo odstranění vlhkosti 
v přízemí téže budovy. doufejme, že sanační omítka pomůže zažehnat veškeré problémy, 
které se tam vyskytovaly. neproběhly však jen změny „stavební“. do dvou tříd byl napří-
klad pořízen nový nábytek, přičemž právě v jedné z nich budou žáci pracovat na zakou-
pených noteboocích. další horkou „majetkovou“ novinkou je wi-fi připojení v celé škole, 
které je funkční již od konce června. co nás však těší ze všeho nejvíce je fakt, že po dlou-
hých letech pomalého poklesu počtu dětí v naší škole byl konečně zaznamenán nárůst, a to 
o 9 žáků.

Martin Dytrych, ZŠ Bratří Čapků

Vítání prvňáčků na ZŠ Bratří Čapků
V pondělí 2. září přivítala naše 
škola do svých řad nové prv-
ňáčky. Ve školní jídelně, kde 
slavnost probíhala, se jich sešlo 
čtyřicet pět. podpořit je přišli 
i jejich rodiče, sourozenci, pra-
rodiče a paní učitelky z ma-
teřinek. děti ve škole přivítal 
pan ředitel Martin Zakouřil. 
dětem popřál, aby je škola ba-
vila a chodily do ní rády, aby 
se brzy kamarádily nejen s pís-
menky, ale také aby ve škole 
našly spoustu nových kamará-
dů. po krátkém vystoupení šikovných druhaček a třeťaček děti pronesly slavnostní slib 
prvňáčka. nakonec se rozdělily ke svým paním učitelkám a ty si je odvedly do krásně 
vyzdobených tříd, kde se z předškoláčků konečně stali opravdoví školáci. tak ať se vám, 
prvňáčci, na naší škole daří!

Eva Prouzová, ZŠ Bratří Čapků

Zprávy z Mateřské školy Úpice
Školní rok je v plném proudu a děti v mateřské škole se těší na spoustu nových zážitků 
a her se svými kamarády. 

V květnu proběhl zápis do mateřské školy, ke kterému přišlo 59 rodičů. Všechny jejich 
žádosti o přijetí byly kladně vyřízeny a jejich děti přijaty do MŠ. V současné době jsou 
všechna místa obsazena. do MŠ Jaromír je přihlášeno 75 dětí a do MŠ na Veselce 100 
dětí. Z toho je 72 dětí, které by v příštím školním roce měly nastoupit do 1. třídy základní 
školy.

Mateřská škola už není pouhou „hlídárnou“ pro zaměstnané rodiče. naším posláním 
je rozvíjet v dětech poznání, manuální zručnost, získávat vědomosti, sociální dovednosti 
a další schopnosti, které doplňují rodinnou výchovu. připravujeme je tak nejen na vstup 
do základní školy, ale hlavně do jejich budoucího života. proto i letos pro ně připravujeme 
spoustu činností, zábavy a her. Mimo jiné také nabízíme rodičům nadstandardní aktivity 
pro jejich děti – výuku anglického jazyka, logopedickou péči (nejen pro děti z MŠ) zajiš-
ťovanou Mgr. stanislavou Mertlíkovou, kurz plavání v bazénu v trutnově nebo návštěvy 
solné jeskyně.

také spolupracujeme se základními školami ve městě. do ZŠ-lány chodí každý týden 
naši předškoláci, kteří se v počítačové učebně seznamují s prací na pc a prostřednictvím 
paní učitelky teichmanové zvládají programy pro ně určené. V ZŠ Bří Čapků si děti uží-
vají tělocvičnu, kde mají dostatek prostoru pro sportování. V ZUŠ a speciální ZŠ mají 
možnost s učitelkami využít nabídky práce s keramikou včetně jejího vypalování v kera-
mické peci. 
přejeme dětem i rodičům hodně spokojených dnů v naší školce. 
My bychom si naopak přáli, aby spolupráce s rodiči byla oboustranně vstřícná.

za MŠ Úpice Zvelebilová Jitřenka, ředitelka

Mateřská škola Úpice, Plickova 781, 
542 32 Úpice

vyhlašuje výběrové řízení na pozici

účetní školy
Místo výkonu práce:
Mateřská škola Úpice

Nástup: 1. 1. 2014

Úvazek: max. 90 %

Minimální kvalifikační
předpoklady:
ukončené odborné středoškolské vzdě-
lání s maturitou

Další požadavky: 
- uživatelská znalost práce na pc
 a kancelářských aplikací
- trestní bezúhonnost
- spolehlivost, zodpovědnost,

samostatnost, kreativita,
komunikativnost, flexibilita

Výhody:
- praxe v oboru
- znalost programů VeMa, GoRdic
- znalost legislativy spjaté s účet-

nictvím příspěvkových organizací  
a mzdové agendy

- řidičské oprávnění sk. B

Přihláška musí obsahovat:
- strukturovaný životopis

(včetně kontaktních údajů – e-mail, 
telefon)

- kopie dokladů o nejvyšším dosaže-
 ném vzdělání

přihlášku do výběrového řízení je nut-
no doručit nejpozději do 31. 10. 2013 
na adresu mateřské školy k rukám ře-
ditelky.
Uchazečům, kteří budou splňovat 
všechny předpoklady pro tuto pra-
covní pozici, budou nabídnuty termí-
ny ústního pohovoru.

Bližší informace podá ředitelka školy:
telefon: 499 882 403, 499 329 655
e-mail: materskaskolaupice@tiscali.cz

Vyhlašovatel si vyhrazuje právo nevy-
brat žádného uchazeče, popř. zrušit vý-
běrové řízení kdykoliv v jeho průběhu.

V Úpici, 10. září 2013
Jitřenka Zvelebilová, ředitelka MŠ
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MARSYAS
KULTURA

ZÁŘIVÉ HLUBINY
HVĚZDÁRNA

QUO VADIS, ABSOLVENTE?
Je tu nový školní rok 2013/2014 a my se ptáme, kde pokračují ve studiu absolventi úpického gymná-
zia a oboru veřejnosprávní činnost. Vezměme to pěkně podle abecedy.

aleš Bartoníček byl přijat na VŠ chemicko-technologickou v pardubicích ke studiu oboru syn-
téza a výroba léčiv. Marek dolhý bude pražským studentem České zemědělské univerzity. Jeho 
soused v lavici Jakub dubský se objeví v liberci jako student biomedicínské techniky. přírodově-
deckou fakultu na Univerzitě Karlově bude navštěvovat dana Kadlecová. Filip Medelský se nedal 
odradit neutěšenou politickou scénou a v Hradci Králové bude studovat politologii. anna pragerová 
nastupuje na Fakultu humanitních studií Univerzity Karlovy. Kateřina Rodrová je od září student-
kou systematické biologie a chemie na univerzitě v HK. studentkou Univerzity Karlovy v praze se 
stala pavla Špringrová, jejím oborem je Geografie a kartografie. sebastian Šisler zvolil králové-
hradeckou univerzitu, obor aplikovaná informatika. Vždy usměvavý david truhlář se bude při-
pravovat na obor Zdravotnický laborant na Masarykově univerzitě v Brně. Kristýna Vlčková bude 
studentkou oboru Zdravotnický záchranář na ČVUt v praze. Michal Zajíček bude opět spolužákem 
s. Šislera na Fakultě informatiky a managementu v HK. Budoucími lékařkami se stanou Veronika 
Zučková (HK) a Hana Štiková (Univerzita Karlova). o budoucím oboru nemají ještě rozhodnuto  
t. pařil a Hana Šlechtová.

co říkáte, to není špatná úroda? Všem „našim“ držíme pěsti a přejeme hodně studijních i život-
ních úspěchů. o absolventech veřejnosprávní činnosti se zmíníme příště.

K. Matejíková, MěG a SOŠ Úpice

MĚSTSKÉ gYMNÁZIUM
A STŘEDNÍ ODBORNÁ ŠKOLA ÚPICE

Astronomické informace
slunce vstupuje 23. 10. do znamení Štíra. Měsíc je 5. 10. v novu, 12. 10. v první čtvrti, 19. 10. v úplň-
ku (nastává polostínové zatmění Měsíce, ztemnění měsíčního disku však není okem viditelné),  
27. 10. v poslední čtvrti.  přízemím prochází 11. 10., odzemím 25. 10. Vzájemná přiblížení – kon-
junkce – Měsíce s planetami nastávají 8. října večer (s Venuší), 25. října ráno (Měsíc se promítá 
vpravo od Jupitera) a 29. října ráno (s Marsem). 

planety viditelné okem: Merkur a saturn se promítají ve směru ke slunci a nejsou pozorovatelné. 
nejjasnější z planet, Venuše, září večer nízko nad jihozápadem, Mars ráno vysoko nad východním 
obzorem. Výrazný Jupiter je nejlépe viditelný na ranní obloze v souhvězdí Blíženců, koncem října 
vychází už kolem 22. hodiny. planety v dalekohledu: Uran je nad obzorem většinu noci kromě jit-
ra na hranici souhvězdí Ryb a Velryby, neptun v první polovině noci ve Vodnáři. Mapku zašleme 
na požádání.

Zajímavé úkazy: 21. října nastává maximum meteorického roje orionid, pozorování však bude 
rušit Měsíc. 

V neděli 27. října u nás skončí letní čas: ve tři hodiny letního času se ručičky hodinek posunou 
o hodinu zpět, na druhou hodinu středoevropského času.  

Jiří Kordulák, Hvězdárna v Úpici

Astronomické kroužky pro děti
Jako každoročně, i v letošním školním roce organizuje Hvězdárna v Úpici činnost astronomických 
kroužků mládeže, určených pro žáky a studenty všech typů škol.  Kroužky zahajují svoji činnost 
v říjnu, zájemci si mohou vyžádat přihlášku na hvězdárně. schůzky probíhají zpravidla čtyřikrát 
měsíčně, pestrý program spojený s výukou astronomie doplňují také pozorování objektů na obloze, 
soutěže o ceny i exkurze na jiná astronomická pracoviště. Bližší informace: telefon 499 882 289,  
e-mail: krouzkyupice@seznam.cz.

Za starými auty
do úpického muzea
Městské muzeum a galerie Julie W. Mezerové 
v Úpici Vás srdečně zve na výstavu

DĚDEČEK AUTOMOBIL.
Muzejní cesta do dějin automobilu nabízí ma-
lým i velkým příležitost zkusit si funkci růz-
ných částí vozu na interaktivních modelech, 
nahlédnout do konstrukčních a rýsovacích 
dílen projektantů nebo se potěšit pohledem 
na modely aut od těch nejstarších až po typy 
vyráběné v 50. letech 20. století. V muzeu 
na Vás kromě toho všeho čekají mnohá další 
překvapení – například historická garáž, staré 
motocykly či možnost nahlédnout do hlášení 
a trampot četníků, kteří stíhali nezdárné moto-
risty v Úpici a jejím okolí ve 30. letech minu-
lého století. 

Výstava je přístupná do 18. října 2013.
otevřeno: Út–so 10–12, 13–17, ne 13–16 

ROLNIČKA 2013
20. října   divadýlko Mrak – Čarodějná pohádka
27. října   Klub loutkářů Úpice – o černé a bílé Fróně
3. listopadu  ld smiřice – Honza pecivál
10. listopadu  ld srdíčko Jičín – princezna ryba
začátky od 15 hodin v Divadle A. Jiráska v Úpici, vstupné 25 Kč

Jednota divadelních ochotníků Úpice
Vás zve na divadelní představení

P.R.S.A.
pátek 18. října v 19.30 hodin

Komedie o tragice ženského osudu

vstupné: 100 Kč

předprodej v turistickém informačním 
centru tel. 499 882 329

Hromadné objednávky
na tel. 499 882 197

Městské kulturní středisko Úpice vás zve 
na divadelní představení

v úterý 8. října v 19.30 hodin 
OPERETA

ŽEBRAVÝ
STUDENT

Klasická opereta. 
libreto F. Zell a R. Genée.

představení pražské konzervatoře Zbyněk 
Brabec.

Hudební nastudování a klavírní doprovod: 
prof. Václav loskot

V roli laury vystoupí studentka pražské 
konzervatoře iveta suchánková

Režie: prof. Zbyněk Brabec
pohybová spolupráce: prof. ivan Krob

vstupné: 100 Kč

předprodej v turistickém informačním 
centru tel. 499 882 329

Hromadné objednávky na tel. 499 882 197
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setkání klubu dětských čtenářů

DÁŠEŇKA

zveme všechny děti, které si chtějí
popovídat a zahrát

8. 10. 2013 od 14.30 hodin
do dětského oddělení MěK Úpice

Všichni, kteří nechcete sedět doma,
přijďte svůj čas strávit s ostatními dětmi.

Klub deskových her
Zveme všechny
příznivce deskových her 
na další klub
14. 10. 2013 do knihovny. 
nakoupili jsme pro vás 
nové hry, přijďte je vyzkoušet!

NOVÉ KNIHY V MĚSTSKÉ KNIHOVNĚ
KniHy pRo dospělÉ

James, E. L.: Padesát odstínů svobody
= Fifty shades freed 
třetí díl erotického románu.

Barry, Dave: Magoři
Humoristický román současného amerického 
publicisty, nositele pulitzerovy ceny, o dvou 
mužích, kteří jsou vinou shody neuvěřitelných 
náhod považováni za nebezpečné teroristy. 

Clarke, Stephen: Už zase skáču přes Merde! 
Volné pokračování humoristického románu 
Merde!, v němž již známý anglický hrdina zdo-
lává nástrahy v soužití s francouzskými spolu-
pracovníky během svého pobytu v paříži.

March, Mia:
Můj život, moje rodina a Meryl Streepová 
isabel, June a Kat se znovu snaží najít cestu 
jedna k druhé, ale i k sobě samým u filmových 
večerů s jejich oblíbenou herečkou Meryl stre-
epovou.

Körnerová, Hana Marie: Kočár do neznáma
příběh z konce 18. století. Francouzská re-
voluce vyhnala z domova tisíce příslušníků 
šlechtických rodin, mnozí přišli o všechno. 
na nejistou cestu se vydávají i dvě sestry, kte-
ré s nepatrným doprovodem musely narychlo 
opustit domov a teď hledají útočiště u příbuz-
ných po celé evropě. dostávají se až do krajiny 
pro ně neznámé – do Čech.

Martin, Edwige: Luxus: i to nejlepší je málo
nahlédněte do zákulisí luxusního pařížského 
módního butiku!

Mujica, Barbara Louise: Frida
strhující životní drama slavné mexické malíř-
ky.

Nesvadbová, Barbara: Přítelkyně
dvě novely o ženském přátelství.

Mayle, Peter: Dobrý ročník
Úsměvný příběh anglického bankovního úřed-
níka, který díky nečekanému dědictví začíná 
nový dobrodružný život v malé provensálské 
vesnici jako pěstitel vína.

Becker, Zdenka: Róziny dcery
Román o tom, že touha po domově a matčině 
lásce je silnější než pocit svobody.

Beranová, Zuzana: Všechny vůně Afriky
drsné, šokující i podmanivé a kouzelné dob-
rodružství české úřednice na konzulátě v Keni 
vás zanese tam, kde voní všechny vůně afriky.

Lauren, Christina: Božský bastard
sex a nenávist jako klíčový zdroj vztahu. ero-
tický román pro ženy.

Tombak, Michail: Cesta ke zdraví
autor ve svých publikacích popisuje co dělat, 
abychom fungovali správně dlouhá léta, jak se 
radovat ze života a uvěřit v možnosti a vitalitu 
vlastního organismu.

Nicholls, Lucy: Batolata: vše, co jste nikdy 
o batolatech nechtěli vědět (ale teď se bez 
toho neobejdete): praktický rádce pro (zou-
falé) rodiče 
příručka pro rodiče nabízí praktické a osvědče-
né rady a tipy, které mohou pomoci s výchovou 
dětí.

Hubněte ve spánku
program k dlouhodobému snížení váhy pomocí 
inzulinové dělené stravy a pravidelných pohy-
bových aktivit. doplněno recepty na dietní po-
krmy a návody ke cvičení.

Barber, Barrington: Kreslení:
praktický průvodce 
praktický průvodce vás provede různými fáze-
mi kresby.

Buzan, Tony: Používejte hlavu: jak uvolnit 
energii své mysli
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návody, jak efektivněji využívat mozek na zá-
kladě aplikace vhodných způsobů myšlení 
a učení, jejichž základem jsou mnemotechnic-
ké pomůcky a metoda myšlenkových map.

goldacre, Ben: Prolhaná věda
samozvaní odborníci na výživu, bláhoví vědci 
i žurnalisté tu dostávají pořádnou nakládačku.

Černý, Vojtěch:
Rétorika pro obchodníky i běžný život
principy rétorických technik určené především 
obchodníkům či vedoucím pracovníkům.

Brdička, Jan: Tomáš Holý:
kluk, který nikdy nezestárl
pokus o monografii české herecké hvězdy to-
máše Holého, dodnes populárního zejména 
díky dvěma filmům režisérky Marie poledňá-
kové.

Vítek, Jan: Východní Čechy a okolí:
nejkrásnější výlety 
průvodce po krásách východních Čech a blíz-
kého okolí popisuje 67 výletů s různými vari-
antami. celkem 108 tras.

Pawlowská, Halina: Zeptej se mámy, aneb, 
100 receptů, jak se dožít 100 let 
100 rodinných receptů + elixír na dlouhý a ve-
selý život od Haliny pawlowské.

KniHy pRo děti a MlÁdeŽ
Matson, Morgan: Amy & Roger. Na cestě 
amy má problém s řízením od té doby, co ze-
mřel její otec při autonehodě. teď má přes ce-
lou ameriku dopravit matce auto a ještě s ci-
zím a krásným klukem. Užijte si trochu šílenou 
jízdu amerikou se špetkou romantiky.

Blake, Kendare: Anna krví oděná
napínavý příběh o lovci duchů, který má tu 
moc, že umí zabít i mrtvé.

Mlynowski, Sarah:
Co by kdyby Popelka neobula střevíček
Vtipný, napínavý a od začátku až do konce zá-
bavný příběh o tom, co se může stát, když to 
v pohádce nefunguje podle plánu. popelka pro-
žije nečekaná dobrodružství.

Limb, Sue: Dívky, 15, absolutní šílenkyně
Zoe a chloe potřebují sehnat 2 kluky na ples, 
a tak si podají inzerát. Jenže do jiné rubriky, 
než bychom očekávali, a všechno nejde tak 
hladce, jak by si představovaly.

gerard, Hilde E.:
Heřman Hmmm a případ černé sedmy
dvojčata Heřman a Hermína mají na starosti 
chod rodinného podniku: hotelu pro kostlivce, 
duchy a přízraky. Jeho poklidný chod naru-
ší podivní hosté a záhy se začnou ztrácet děti 
duchů.

Daneshvari, gitty: Monster High. ghúlmoš-
ky navždy
na Monster High nastupuje parta tří nových 

ghúlmošek a snaží se zjistit, co je v nepořádku 
s novou učitelkou – zaříkávačkou draků.

Smith, Jim: Já (fakt nej)sem trapnej
příběh Barryho, který byl ve škole vždycky 
cool „hustej borec“, pro všechny, kteří si oblí-
bili příběhy poseroutky.

Benning, Sophie: Jak se krotí hormony
Román o přátelství, spolubydlení a lásce.

Papoušková, Eva: Kosprd a Telecí:
příběh ze školky 
Když se jeden jmenuje Kosprd a druhá telecí, 
nemají to ve školce zrovna jednoduché. a tak 
začnou kamarádit spolu. Kromě divných jmen 
je spojuje ještě jedno - touha utéct ze školky.

Bartošíková, Alena: O lopenickém dráčkovi 
V hlubokých listnatých lesích Bílých Karpat, 
pohoří na pomezí Moravy a slovenska, přišel 
na svět náš dráček. Vyprávění vás zavede ne-
jen na různá místa naší rodné země, ale i do za-
hraničí, kde dráček prožívá svá dobrodružství.

Brenckert, Eva: Péťa a kostlivec 
první kniha z řady o veselém přemýšlivém pé-
ťovi pro malé děti.

Hillyer, Lexa: Rio: dobrodružství papouška, 
který neuměl létat
papoušek Blu se chce naučit létat jako ostatní 
ptáci a navíc patří k ohroženému druhu, takže 
se za svou nevěstou musí vydat velmi daleko.

Blyton, Enid: Tajemná hora 
Čtveřice dětí prožije divoké dobrodružství při 
táboření ve velšských horách.

Rubin, Sarah: Tančit ke hvězdám:
velké sny malé tanečnice 
casey se vydává na konkurz do americké ba-
letní akademie a nedá se ničím odradit, aby se 
protančila až ke svému snu.

Bailey, gerry: Moje peníze
Kniha seznamuje mladé čtenáře zábavnou for-
mou s problematikou peněz a vším, co s nimi 
v reálném životě souvisí.

Edge, Christopher: Jak vydělat peníze: 
[a jak s nimi rozumně zacházet]
praktický průvodce, který vás naučí vydělat 
první peníze a rozumně s nimi zacházet.

Schmill-Van den Berghe:
Převlečené krabičky od zápalek
Z prázdných krabiček od zápalek různých veli-
kostí vyrobíte podle této knihy celou řadu ori-
ginálních hraček.

Schmill-Van den Berghe, Claude: 
Veselé kolíčky: drobnosti, které potěší 
nechte se vést návody v knize a kolíčky vám 
ožijí pod rukama a změní se v rovných 50 roz-
tomilých drobností.

Barnden, Betty: Háčkujeme květinové čtver-
ce a jiné tvary: 75 vzorů: přehozy, přikrýv-
ky, módní doplňky
Kniha pro milovníky háčkování, v níž najdete 
kolekci ozdobných čtverců, trojúhelníků, ko-
leček a jiných tvarů, z nichž můžete vytvořit 
třeba klasické měkoučké přikrývky ozdobené 
trojrozměrnými kytičkami.

Pátá Letní Dílna 
Barokní Muziky 
Michaela Pospíšila 
Co je to dílna?
Je to setkání lidí se společným zájmem – mu-
zikantů a zpěváků – kteří pod vedením lek-
tora Michaela pospíšila za pár dní dokážou 
nacvičit zcela nové skladby a písně. tedy 
nové pro účastníky dílny, ale jinak staré, ba-
rokní.

Kdy se konala?
letošní dílna, už pátá v pořadí, začala 
ve středu 28. srpna a skončila v neděli 1. září 
koncertem pro veřejnost.

Jak a kde vlastně probíhala?
Jednotliví účastníci přijeli na úpickou kato-
lickou faru a hned ve středu se začali věno-
vat studiu náročných hudebních partů. pro-
tože letos připravil lektor oratorium daniele 
od neznámého autora, napsaného v italštině, 
čekal nás zpěváky ještě nácvik italské vý-
slovnosti. Zkoušelo se v kostele, krásném ba-
rokním prostoru, ve kterém se barokní hudba 
obzvlášť dobře zpívala a hrála. Hudební do-
provod zajistil varhanní pozitiv a violoncello. 
V pátek přijela skupina gambistů – letos nám 
hrála sopránová, altová i tenorová viola da 
gamba, theorba a barokní kytara. Jsme vděč-
ní úpickému panu faráři andrzeji Götzovi 
a celé farnosti, že nám umožnili přebývat 
a přespávat na faře a zkoušet v kostele.

O čem dílna byla?
oratorium vyprávělo biblický příběh o da-
nielovi. protože daniel babylonskému králi 
dobře pomáhal s vládou, rádcové (satrapové) 
ze závisti poradili králi, aby vyhlásil: nechť 
nikdo po třicet dní se nekoří jinému božstvu, 
než našemu králi. a kdo se vzepře tomuto 
rozkazu, nechť je předhozen lvům. a mysle-
li si, že daniel bude lví potravou, protože se 
stále modlí k velkému Bohu israele. přepo-
čítali se však, neboť ten, kdo je věrný svému 
Bohu a má klidné a čisté srdce, toho neza-
straší ani lvi, ani vlci, ani medvědi a tygři. 
Jestliže Bůh dal život šelmám, toho, kdo jej 
miluje, před nimi ochrání. daniel to věděl 
a beze strachu se nechal vhodit mezi hladové 
šelmy. po probdělé noci král s obavami při-



11ÚPICKÉ NOVINY / říJEN 2013

chází k jámě, ale je překvapen – daniel je živ a zdráv. do jámy se lvy poté byli vhozeni zlí rád-
cové a v okamžiku se stali jejich kořistí. Král Babylonu dal vyhlásit: Budiž dáno nyní zákonem 
mé říše, ať je uctíván nejvyšší Bůh věrného daniela. Ó mocný pane, kdo tě miluje, kdo dychtí 
po tvé pomoci, ten nalezne spásu a život.

Kolik bylo účastníků a jaká byla letošní dílna?
celkem se dílny zúčastnilo 23 zpěváků a muzikantů, kteří si ji bez výjimky náramně uži-
li během intenzivního nácviku na zkouškách, ve volných chvilkách i na závěrečném koncertu 
v neděli odpoledne. Jak Michael pospíšil říká – je důležitá cesta, ne cíl samotný; máme raději 
náročné zkoušení, kdy vidíme, jak skladba pomalu nabírá obrysy, jak se stává jasnější a čistější, 
jak si ohýbáme jazyky na nezvyklé italštině a nakonec se vyloupne jadérko, zdravé a sladké. 
a závěrečný koncert? to je směsice pocitů – radost, že jsme se podíleli na společné práci a že 
jsme ji dokončili, obava, abychom vše, co jsme se naučili, dokázali předvést, ale hlavně smutek, 
že něco krásného, co jsme v posledních dnech prožívali, zase končí...

V Havlovicích, 13. 9. 2013, Anděla Králová

Kurz historického tance podruhé v Úpici
poslyšte, lidé dobří, co se ve dnech srpnových, kdy za nocí slzy svatého Vavřince z nebes pa-
daly, v té naší Úpici událo. po čtyři dny tančily se tance renesanční, převážně italské, a tančeny 
byly tyto tance ponejvíce lidmi, kteří jinak s renesancí či tancem pranic společného nemají. 

neb přijel z prahy lektor slovutný Vladimír 
Kočí, by na kurzu tance historického nás, 
účastníky, těmto věcem naučil.

nacvičování dělo se někdy v Základ-
ní škole bratří Čapků, kteráž nám i za noc-
lehárnu sloužila (budiž za to panu řediteli 
vzdán dík!), jindy v městském sále. tance, 
jež se zprvu složitými zdály, staly se nám 
brzy příjemnou zábavou. Každý ten tanec 
jako kdyby byl příběh vyprávěl: tu se dva 
tanečníci k sobě krokem vyzývavým blížili 
a každý na partnerku toho druhého se usmál, 
jako kdyby mu ji snad chtěl svést, a vrhnuv 
na sebe pohled významný, ti dva se minuli 
a místa si vyměnili. Jindy zas tanečníci slo-
žitá sóla předváděli a tanečnicím, jak jsou 
dobří, ukazovali; nebo se k nim kradmo plí-
žili a od nich zase cupitali; a v každém tom 
kroku a pohledu a doteku ruky daleko více 
bylo lze uhádnouti, než by na první pohled 
zřejmé bylo. tanec byv v renesanci záleži-
tostí osobní prestiže a cti, daleko více času 
a pozornosti bylo mu tehdy věnováno, než 
je tomu dnes. takové rozličné věci jsme se 
dozvídali, tančivše, a za zvuků flétny a lout-
ny chystali jsme se na vystoupení závěrečné, 
jímž bychom koncert doprovodili.

nastal pátek a kroky tanců jako by se v nás 
teprve začínaly usazovati, přestože již den 
poslední to byl. ať v kostýmu zapůjčeném, 
podomácku ušitém či v šatech prostých, při-
šli jsme do sálu městského k hudbě zatančiti. 
Hráli nám flétnisté místní pod vedením Zu-
zany Vránové a s nimi na loutnu a theorbu 
(to jest loutna veliká s krkem přímo žirafím) 
tomáš najbrt až z prahy k nám přišedší. 
někdy jen k poslechu hráli, jindy, k tancům 
zvláště složitým, pro Vladimíra Kočího 
a jeho tanečnici, Martinu pavlasovou, ale 
ponejvíce pro nás. Koncert ten, jakož i tanec 
náš, potěšily snad dostatečně diváky – nás to 
vše těšilo nesmírně.

Kdo loni na tom samém kurzu byl, letos 
kvačil hned se znovu přihlásiti, což myslím 
o tom, že jest to věc dobrá, svědčí. proto 
buďtež už nyní k ročníku dalšímu srdečně 
zváni! Ročník příští, jak zatím předběžně 
jest domlouváno, mohl by býti výhradně rané 
italské renesanci věnován, pročež, chcete-li 
přijíti a jste-li sto šaty dle módy tehdejší se-
hnati či sobě ušíti, směle do toho! Zdůrazniti 
vhodno, že není k účasti třeba většího po-
hybového nadání – pouhé nadšení postačí 
k tomu, aby vás hudba renesanční patřičně 
nadnášela, vyjádřím-li to trochu nadneseně.

poděkování městu Úpici za finanční pří-
spěvek na věc tuto patří.

přece však obracíme se i na ty, kdo by 
měli snad zájem příští ročník sponzorova-
ti. Kurz tento mohl by se brzy státi tradicí 
výbornou, jež by Úpici všude vůkol dobré 
jméno dělala, dostane-li se mu podpory jen 
o něco málo větší.

Jarmila Kašparová
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MÍSTO PRO JONATHANA
CÍRKVE, SPOLKY, SDRUŽENÍ, AKTIVITY

Sokolský tábor opět ve Studnici
na druhých čtrnáct dní měsíce srpna byl naší tělocvičnou jednotou naplánován další roč-
ník sokolského tábora. do malebné vesničky studnice u Jiráskových skal se nejen z Úpice 
vydalo 24 dětí se svými vedoucími. odjezd byl naplánován linkovým autobusem na odo-
lov a potom již po vlastní ose až na tábor. po nezbytném zabydlení v chatkách se rozeběhl 
čilý táborový ruch. Hned večer proběhl zahajovací táborák, kde se jednotliví vedoucí se-
známili se svěřenými dítky a všichni si společně zazpívali za zvuků kytar. druhého dne 
již začal každodenní koloběh táborových povinností. Vstávalo se v sedm hodin, následo-
vala jednoduchá rozcvička, aby i ti největší spáči se dostatečně probudili. po ranní hygie-
ně a úklidu se všichni sešli na společné snídani. oficiální část dne byla zahájena ranním 
nástupem, kde se všichni dověděli, co bude daný den na programu a na co se můžou děti 

těšit. Vedoucí dne provedl kontrolu úklidu v chatkách a již se rozeběhly dopolední výuko-
vé činnosti nebo soutěže. na začátku se všichni museli seznámit s Morseovou abecedou, 
uzlováním, mapovými a dopravními značkami, poznáváním rostlin, stromů, keřů a zvířat. 
Vše bylo vždy teoreticky a prakticky probráno a potom následoval v daném odvětví i sa-
mostatný závod. 

Hlavní náplní ale nebylo pouze učení, ale celotáborová hra, která měla název „Za sedmi 
divy světa“. poutavý doprovodný příběh, který se četl vždy před každou etapou celotábo-
rové hry, nás postupně provázel po jednotlivých divech světa. děti se na svém putování 
setkaly s nejvyšším bohem diem, s bohyní artemis, obávaným pirátem, musely plnit úko-
ly, při kterých je doprovázeli prodavači velbloudů. na konec celotáborové hry dorazily až 
do pomyslného egypta, kde musely v útrobách pyramidy nalézti sarkofág, který pomocí 
kouzelné formule otevřely a vyzvedly si zaslouženou odměnu. 

Mimo tuto hlavní náplň, kterou byla celotáborová hra, byly připraveny i soutěže ve vy-
bíjené, přehazované, nesměla chybět celotáborová olympiáda. o víkendu na tábor dorazili 
Úpičtí střelci, kteří nechali, po krátkém výkladu, děti vyzkoušet střelbu z luku a kuší.

po celou dobu pobytu na táboře nám přálo počasí, tak se veškeré připravené soutěže 
mohly uskutečnit v plném rozsahu. o děti se starali jednak vedoucí naší tělocvičné jednoty 
a jednak kuchařky, kterým je potřeba touto formou poděkovat za velmi chutné jídlo, které 
vždy v polních podmínkách vykouzlily.

Všichni si určitě tábor plně užili, finančně tábor byl určitě přijatelný pro každého, neboť 
jsme na provoz tábora získali grant od Města Úpice.

a co říci na závěr, už se všichni těšíme na příští léto, kdy se na tábor vydáme znovu 
a budeme si čtrnáct dní hrát a putovat po celém světě v rámci nové celotáborové hry, která 
bude určitě neméně zdařilá jako ta letošní.

Ing. Martin Just, hl. vedoucí tábora

Pobyt na horách – 
Špindlerův Mlýn
(1.–3. 6. 2013)

V sobotu dne 1. 6. 2013 jsme se spolu 
s našimi 30 cvičenci ve věku od 6 do 18 
let vydali autobusem na chatu stavebního 
podniku do Špindlerova Mlýna – labská 
přehrada.

po příjezdu jsme si vyšlápli kopec 
k chatě nad labskou přehradou, kde nás 
ve vyhřáté chatě čekal teplý čaj se spous-
tou čerstvě napečených buchet a koláčů 
od skvělých maminek našich dětí. počasí 
ani trochu nepřipomínalo červnový den, 
a tak po ubytování místo odpolední túry 

přišly na řadu hry a vědomostní soutě-
že. Večerní program se nesl v podobném 
duchu – společenské hry, twister a turnaj 
ve stolním fotbálku.

celou noc nám do střechy bubnoval déšť 
a ranní pohled na labskou přehradu příliš 
optimismu nepřidal. Voda stoupla o ně-
kolik metrů. někteří z rodičů se během 
dopoledne ujišťovali, že jejich děti jsou 
v bezpečí. protože, jak jsme se dozvídali, 
přes noc zasáhla povodňová vlna několik 
měst a obcí. dopoledne jsme věnovali tě-
lesným testům. odpoledne nás čekala ně-
kolikakilometrová cesta do aquaparku, ale 
vzhledem k počasí jsme na část cesty vyu-
žili autobus. i tak musely děti v příšerném 
dešti ujít kolem divokého labe kus cesty. 
dvouhodinová návštěva aquaparku však 
vše vynahradila a na zpáteční cestu se po-
časí umoudřilo.

V pondělí dopoledne jsme si udělali ma-
lou procházku a později, kdo měl chuť, 
zastřílel si vzduchovkou na terč. Zpáteční 
cestu vlakem nám kvůli povodním zkom-
plikovala výluka u Hostinného. děti jsme 
předali v pořádku, unavené a plné dojmů.

Za finanční podporu této akce děkujeme 
MÚ Úpice.

za TJ SPV – D. Čapková
 facebook: ČASPV – Úpice
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Zahrádkáři informují
léto končí. prázdniny a radovánky pro děti 
u vody také. nastávají povinnosti ve škole. pro 
zahrádkáře podzim znamená sklizeň různých 
výpěstků, příjemné pohledy na podzimní kvě-
ty jiřin a přípravu půdy na příští sezónu. práce 
na zahrádce se najde vždycky dost. pohyb utu-
žuje i prověřuje zdravotní stav mladých i star-
ších lidí. Říká se, že práce na zahrádce není ni-
kdy hotová. to jistě posoudí každý sám.

někteří úpičtí aktivní členové ČZs dodávají 
své výsledky pěstování zeleniny a ovoce na vý-
stavu „Zahrada východních Čech v Častolovi-
cích“, která se koná 4. – 6. října 2013.

V zimních měsících, kdy zahrádka odpočí-
vá, úpická základní organizace připravuje růz-
né akce a setkání, jako jsou přednášky a již tra-
diční vánoční zájezd.

Věříme, že i když letošní rok, co se týká po-
časí, byl trochu nevyrovnaný, si každý, kdo má 
rád přírodu, své užil.

stálé zdraví a krásně barevný podzim přeje 
všem výbor ČZs Úpice.

výbor ČZS Úpice, Josef Fingr

Z DRUHÉ KAPSY
SPORT

SPORT PRO VŠECHNY – 
ÚSPĚCHY
Ve školním roce 2012 – 2013 se naši cvičenci 
úspěšně účastnili několika okresních, kraj-
ských a republikových soutěží, ze kterých si 
v hojném počtu pravidelně přiváželi medai-
lová umístění. Uvádím výčet akcí a u repub-
likových soutěží medailová místa:
okresní kolo zimního pětiboje – Úpice
Krajské kolo zimního pětiboje – Hořice 
v podkrkonoší
okresní kolo atletického čtyřboje – trutnov
Krajské kolo atletického čtyřboje – týniště 
nad orlicí

Republika atletický čtyřboj 2013: 
2. místo Kristýna Turková – dorostenky

Republika Medvědí stezka 2013, orientační 
závod dvojic 15.–16. 6. 2013 Kounice u Vlas-
tějovic: 3. místo Píša Matěj a Černý Mi-
chal – mladší žáci ii.

Srdečně blahopřejeme
D. Tomanová

Gratulace
30. května 2013 oslavili naši cviči-
telé Marie a Oldřich Zahradníkovi 
50 let společného života.

Za všechny přejeme hodně štěstí, 
zdraví a lásky do dalších let.

TJ SPARTA ÚPICE oddíl SPV (sport pro všechny)

oddíl spV zahájil ve středu 11. 9. 2013 pravidelné cvičení pro předškoláky (od 3 let) a cvi-
čení školní mládeže (7–18 let). scházíme se každou středu v tělocvičně ZŠ Bří Čapků od 16 
– 18 hod. Zveme všechny, kdo mají rádi pohyb.

cvičitelé

Tělocvičná jednota Sokol Úpice

oznamuje
všem členům, rodičům dětí, občanům města i blízkého okolí že

Nový cvičební rok 2013 – 2014
začne v září 2013

Pravidelná cvičení v tělocvičně školy Bří Čapků (na Blahovce):
pondělí: 16.30 – 18.00 hod. předškolní děti, žáci, žákyně a dorost

18.00 – 19.00 hod. muži a ženy VG
19.00 – 21.00 hod. ženy volejbal
19.00 – 20.00 hod. ženy aerobic

Úterý: 18.00 – 20.00 hod. muži volejbal
středa: 18.00 – 19.00 hod. zdravotní cvičení

Čtvrtek: 16.30 – 17.30 hod. rodiče a děti
17.30 – 19.00 hod. žáci, žákyně, dorost

19.00 – 21.00 hod. ženy volejbal
pátek: 18.00 – 20.00 hod. muži volejbal

Pravidelná cvičení v tělocvičně školy Na Lánech
Úterý: 18.00 – 19.00 hod. ženy

Přijďte si zacvičit!
Do tělocvičny Vás všechny zve výbor TJ Sokol Úpice

Velký úspěch úpických běžců
další velkou běžeckou akcí bylo Mistrovství světa v běhu do vrchu veteránů v Janských lázních. 
pěkné počasí, velmi pěkná trať, kterou si pochvalovali všichni účastníci, dobrá organizace, to všech-
no tvořilo nádhernou kulisu běžeckého závodu, kterého se zúčastnilo společně s doprovodnými bě-
žeckými akcemi cca 700 účastníků. Velkou radost organizátorům z tJ Maratonstav udělali i vlastní 
běžci. Získali 4 medaile. Blanka paulů obhájila titul mistryně světa již počtvrté, Renata Hájková 
získala stříbrnou medaili v kategorii jednotlivkyň a zlatou medaili v kategorii družstev, oldřich 
Šmída po vleklých zraněních neobhájil titul mistra světa, ale získal bronzovou medaili.

V Úpickém kulturním večeru vystoupily hudební skupiny z Úpice spolu s mažoretkami ze Rtyně 
v podkrkonoší. Jejich vystoupení se všem účastníkům i divákům velmi líbilo.

Kateřina Vašíčková

Za organizátorskou dřinu přišla odměna
Členové tJ Maratonstav Úpice připravovali po dva roky intenzivní práce Me vet. v silničních bě-
zích, chůzi a krosu a Ms vet. v běhu do vrchu, které skončilo v září v Janských lázních. na celé 
organizaci se podíleli organizátoři, kteří jsou všichni zaměstnáni, sami závodí, připravují se na jed-
notlivé závody. V dřívějších letech pořádali již několik mistrovství Ms i Me. V Janských lázních 
přišla pro úpické organizátory velká odměna. Blanka paulů získala již počtvrté zlatou medaili 
za jednotlivce a stříbro v družstvech, Renata Hájková získala stříbrnou medaili v kategorii jednot-
livců a zlatou medaili v kategorii družstev. oldřich Šmída sice neobhájil zlato z minulých mist-
rovství, ale skončil po vleklých zraněních třetí. na závěr mistrovství obdrželi organizátoři od pre-
zidenta WMRa čestnou zlatou plaketu za organizátorskou činnost a Karel Šklíba obdržel čestné 
uznání od hejtmana Královéhradeckého kraje za celoživotní práci v tělovýchově. Byla to milá tečka 
za dlouhým obdobím příprav.            Jitka Lysická

Atletický kroužek
atleti tJ Maratonstav připravují nábor mladých atletů – běžců do svých řad. V měsíci říjnu začí-
nají pravidelné tréninky všech věkových kategorií od předškolních dětí. Zájemci budou rozděleni 
do několika skupin podle věku. Rodiče a zájemci se hlaste na hajkova@maratonstav.cz nebo na tel.: 
602 152 296. předpokládaný den tréninku je středa. na tréninky navazuje účast na Zimní běžecké 
lize, která začíná Mikulášským během.             Karel Šklíba
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BIOGRAF
PROGRAM KINA

3. čtvrtek 18.00 hodin
MUŽ, KTERÝ SE SMĚJE
Volná filmová variace na motivy stejnojmenné knihy Victora Huga, v jedné 
z hlavních rolí s Gérardem depardieu, vznikla částečně i v české koprodukci 
v Barrandovských ateliérech. 

vstupné: 80 Kč, 95 min., české znění, mládeži přístupný

6. neděle 17.30 hodin
PONYO Z ÚTESU NAD MOŘEM
Vítejte ve světě, kde nic není nemožné. neobyčejná japonská animovaná po-
hádka. Jednoho osudného dne objeví sosuke na pláži krásnou zlatou rybku 
jménem ponyo uvězněnou v láhvi. Jak se však ukáže, ponyo není obyčejná 
zlatá rybka, ale dcera mocného podmořského čaroděje. ponyo a sosuke musí 
podniknout velké dobrodružství, aby zachránili svět a splnili ponyin sen stát 
se skutečným člověkem.

vstupné: 50 Kč, 97 min., české znění, mládeži přístupný

9. středa 18.00 hodin
ROZKOŠ V OBLACÍCH
Komedie pedra almodóvara se odehrává v letadle mířícím do Mexika. ně-
kde nad Mexickým zálivem se letadlo porouchá a pilotům, letušákům i pasa-
žérům nezbývá, než si naposledy pořádně užít života.

vstupné: 80 Kč, 90 min., české znění, pro mládež do 15 let nevh.

10. úterý 18.00 hodin
DOMOV
nový ruský film. oleg pogodin vytváří skličující, ale poetický film s pod-
manivou silou filmových obrazů, kde je cítit vliv nejen ruských filmových 
velikánů andreje tarkovského či nikity Michalkova, ale i amerických wes-
ternů se silným motivem osudovosti a divoké přírody.

vstupné: 90 Kč, 109 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevh.

13. neděle 17.30 hodin
KIRIKOU V DIVOČINĚ
nový animovaný rodinný film. Kirikou je neobyčejný chlapec – sotva se na-
rodil, hned uměl mluvit a chodit. Jeho vesnici sužovala čarodějnice Karaba, 
která vysušila studny a odvedla pryč všechny muže. Jak malý Kirikou všech-
ny zachránil a stal se při tom zahradníkem, detektivem, hrnčířem i dokto-
rem, vám ukáže kouzelné animované dobrodružství z afriky.

vstupné: 50 Kč, 75 min., české znění, mládeži přístupný

15. úterý 18.00 hodin
MARTIN A VENUŠE
nová česká romantická komedie. Ženy a muži. Jedni jsou z Marsu, druzí 
z Venuše... aneb když hlídá táta.

vstupné: 80 Kč, 102 min., české znění, mládeži přístupný

17. čtvrtek 18.00 hodin
ÚTĚK
„Životu nebezpečný útěk je jedinou záchranou mladé signe.”

vstupné: 90 Kč, 75 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevh.

19. sobota 17.30 hodin
CHůVA V AKCI
akční komedie, ve které agent cia zjistí, že být špiónem je vlastně jen leg-
race v porovnání s úkolem pohlídat tři děti. Zasloužilý tajný agent s tváří 
hvězdy kung-fu filmů Jackie chana má před sebou další z řady životu nebez-
pečných misí, při níž musí využít všech svých schopností tvrdého výcviku 
– musí zvládnout ohlídat tři děti své přítelkyně, aby měl šanci na odměnu 
v podobě jejího ano. 

vstupné: 50 Kč, 91 min., české znění, mládeži přístupný

21. pondělí 18.00 hodin
RIDDICK
Vin diesel se k nadšení všech fanoušků vrací ve své slavné roli antihrdiny 
– nebezpečného trestance Riddicka. drsné hlášky, zabijácké nestvůry, lovci 

hlav – nejnovější pokračování sci-fi hitu slibuje dynamické scény, tvrdé sou-
boje a poctivou akci. promítáno z 35 mm filmu.

vstupné: 80 Kč, 119 min., české znění, mládeži přístupný

24. čtvrtek 18.00 hodin
PARALELNÍ SVĚTY
adam je obyčejný kluk žijící v neobyčejné realitě. Vede skromný život a stá-
le myslí na dívku, kterou kdysi potkal. eden však pochází ze zcela jiného 
světa, ze světa naruby, který je přímo nad tím adamovým, ale mimo jeho 
dosah. Jednoho dne zahlédne adam dospělou eden v televizi a už ho nic 
nezastaví, aby ji získal zpět. Zákon ani věda!

vstupné: 80 Kč, 104 min., české znění, mládeži přístupný

 
26. sobota 17.30 hodin
ALFA A OMEgA
animovaný film. alfou i omegou animovaného dobrodružství je vlčí od-
vaha, nasazení a legrace. dva vlky čeká dlouhá a nebezpečná cesta domů, 
na jejímž konci číhá zcela nečekaná překážka. 

vstupné: 50 Kč, 85 min., české znění, mládeži přístupný

31. čtvrtek 18.00 hodin
HLAS
„atmosférický thriller s temným podtextem, který v převážně poetické tu-
recké kinematografii zavádí tradici oblíbeného žánru.”

vstupné: 90 Kč, 97 min., české titulky, pro mládež do 12 let nepříst.

Nová spinningová sezóna
od 30. 9. 2013 začínají pravidelné hodiny spinningu v areálu 
Maratonstavu a.s. pravidelný rozpis hodin najdete na www.ma-
ratonstav.cz. telefonické objednávky na čísle 602 605 379. pro 
skupinové zájemce můžeme vytvořit samostatný program mimo 
pravidelné hodiny.
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KALENDÁŘ
1. 10. Út

Zátopkova desítka – běžecká štafeta 40x250m
Úpice, atletický ovál ZŠ Úpice-lány, od 13:45 hodin

2. 10. st
Karel Čapek v r. 1938 – přednáška K. Řeháka
Městská knihovna, Úpice, 17 hodin

2. 10. st
evropský den jazyků
Úpice, tělocvična ZŠ Úpice-lány, od 11 hodin

3. 10. pÁ
prodej vyřazených knih – zahájení prodeje
Městská knihovna, Úpice, v půjčovní dobu

3. 10. Čt
Úpická túrka (kateg. c+)
pod skalkou, Úpice, od 19.00 h (prezence od 18.30 h)

4. 10. pÁ
drakiáda
louka za hvězdárnou, od 15.00

4. 10. pÁ
přednáška p. toufara „nejen první družice“
Hvězdárna v Úpici, od 19 hodin

5. 10. so
tJ sparta Úpice B - Jiskra Bernartice a
Herna stolního tenisu, Úpice, od 9.00 hod.

8. 10. Út
dášeňka – klub dětských čtenářů
Knihovna Úpice, 14.30 hod.

9.–12. 
10.

s t -
so

ČtyŘi dny s MěsÍceM (pozorování)
Hvězdárna v Úpici, od 19 hodin

10. 10. Čt
Úpická túrka (turnaj kateg. B)
apríl bar, Úpice, od 19.00 h (prezence od 18.30 h)

11. 10. pÁ
tJ sparta Úpice c - tJ lánov B
Herna stolního tenisu, Úpice, od 18.00 hod.

14. 10. po
Klub deskových her
Městská knihovna, Úpice, 17-20.00 hodin

16. 10. st
přednáška p. Horálka „lovy skvostů temné oblohy“
Hvězdárna v Úpici, od 19 hodin

17. 10. Čt
Úpická túrka (turnaj kateg. open)
Bude upřesněno, Úpice, 19 h (prezence od 18.30 h)

21. 10. po
Beseda s panem antonínem Kubíčkem: „Úpice a doktor 
antonín Čapek“ 
Městský penzion, Úpice,  17 hodin

21. 10. po
pozorování meteorů roje orionid s výkladem
Hvězdárna v Úpici, 20 – 22 hodin

23. 10. st
tvořivá dílna s rodiči – strašidláci z dýní
Jídelna ZŠ Bratří Čapků, od 16.00

24. 10. Čt
Úpická túrka (turnaj kat. ženy + společný turnaj
pro muže i ženy)
na Veselce, Úpice, od 19.00 h (prezence od 18.30 h)

25. 10. pÁ
tJ sparta Úpice c-tJ Velké svatoňovice B 
Herna stolního tenisu, Úpice, od 18.00 hod.

26. 10. so

tJ sparta Úpice B - ttc KB Vrchlabí B
Herna stolního tenisu, Úpice, od 9.00 hod.
tJ sparta Úpice B - sK Janské lázně a
Herna stolního tenisu, Úpice, od 14.00 hod.

30. 10. st
20. veřejné zasedání ZM
Městský sál, Úpice, 17 hodin

31. 10. Čt
setkání s rodiči
Úpice, tělocvična ZŠ Úpice-lány, od 16 hodin


